

□本报综合报道

华谊3月18日晚发布的2012年年报显示,2013年1月,“金牌监制”陈国富已经离职;2012年11月,顾长卫导演与华谊签订合同,正式加入该公司。2013年3月19日,华谊的股票下跌6.64%,市场人士普遍分析,这主要是受陈国富离职这一消息的影响,因为从某种程度上来说,作为《画皮2》和《非诚勿扰》系列监制的陈国富对于华谊的价值甚至不亚于冯小刚。

万达影视一名不愿具名的内部人士19日早向媒体透露,陈国富并未如之前的传言那样加盟万达,而是以独立工作室身份与万达进行合作。

# 走的走了 来的来了

## “金牌监制”陈国富离开华谊自立门户, 著名导演顾长卫已加盟华谊

### 陈国富离开华谊属于“正常程序”

陈国富要离开华谊的消息去年就屡屡传出,而他在去年的威尼斯电影节上还曾对该消息进行澄清。今年1月初,著名网络小说《鬼吹灯》的电影版宣布启动,该片由万达投资制作,陈国富监制、乌尔善导演。随后,有市场传闻称陈国富与华谊的合作或将到期。不过,1月底,华谊还宣称,该公司与陈国富的合作不会发生变化。

如今,随着华谊发布2012年年报,陈国富离开的消息得到了证实,同时陈国富的助理对此消息也予以证实。双方表示,陈国富离职属于双方约满未续的正常程序。

市场分析人士指出,陈国富对于华谊的价值不亚于冯小刚。因为自2006年与华谊签约合作以来,陈国富一直低调地在幕后担任操盘手

的角色,他监制的《天下无贼》《集结号》《风声》《画皮2》《非诚勿扰》《狄仁杰之通天帝国》等影片在华语影坛屡创票房奇迹,并赢得较高口碑,其中仅是《画皮2》就斩获了7.2亿元票房。但是去年,由他监制的《太极》系列和《一九四二》均未达到预期票房。

### 陈国富自组工作室要筹拍新片

对于离开华谊后的动向,陈国富本人暂未回应,但有消息称陈国富并未签约万达,而将以个人工作室的形式与万达合作。

至于老东家华谊,陈国富的助

理梁小姐透露他们将会以其他方式继续合作。此前有消息称陈国富买下网络小说《与我长跑十年的女朋友就要嫁人了》的版权,梁小姐表示陈国富工作室接下来就要拍摄该片。

陈国富成立工作室,意味着他不仅可以和华谊合作,也可以和包括万达在内的其他影视公司联手打造电影作品,这对陈国富的电影事业来说可谓一次质的飞跃。

### 顾长卫加盟华谊,周星驰成华谊靠山

华谊年报同时披露,2012年11月,顾长卫导演与公司签订合同,正式加入华谊。顾长卫之前曾是《红高粱》《霸王别姬》《阳光灿烂的日子》《鬼子来了》等多部经典影片的摄影师,转行成为导演后有《孔雀》《立春》《最爱》三部影片问世,受到业内好评。严格来说,顾长卫的作品更偏重

艺术性,在票房上并没有特别亮眼的成绩。

此外,华谊年报还公布了今年会陆续上映的电影,包括已上映的《西游·降魔篇》以及尚未上映的《大海啸》《忠烈杨家将》《棒球明猩》《狄仁杰前传》《控城计》《私人定制》《撒娇女人最好命》,其中暂无顾长卫导演加盟后的作品。

巧合的是,华谊公布2012年年报的日子正赶上著名导演冯小刚的55岁生日。结果或许要令冯导扫兴了,因为华谊去年净利润增长仅20%,去年成为该公司自2009年上市以来业绩增长最低的一年,而成为其业绩拖累的

正是《一九四二》这部由冯小刚执导、华谊投资2.1亿元却“难回本”的巨制。

不过,好在华谊如今又找到了另一大靠山——周星驰。18日晚,华谊还公布了公司第一季度业绩:由于《西游·降魔篇》的热映,华谊今年第一季度的盈利已逾1.4亿元,这几乎已经是去年净利润的六成,同比增长高达400%。

因为《西游·降魔篇》的极佳票房,华谊还在去年第四季度吸引了一大批基金“潜伏”。尤其是社保基金进入华谊股东名单,这是华谊上市以来前十大股东中首次出现社保基金的身影。



### 人物简介

陈国富,1958年生,台湾电影人,早年与侯孝贤、杨德昌成立“电影合作社”,为台湾新电影运动的核心人物。1998年,他自编自导并由刘若英主演的《征婚启事》轰动一时。2006年起,他转战内地,加盟华谊公司任总监制,参与制作了《天下无贼》《集结号》《非诚勿扰》《唐山大地震》《非诚勿扰2》《风声》等电影,名利双收。

陈国富与演员刘若英有着非同寻常的友谊,据传即将开拍的《与我长跑十年的女朋友就要嫁人了》就与此有关。他既是刘若英的电影处女作《我的美丽与哀愁》的导演,也是刘若英凭借《征婚启事》《双瞳》影片获亚太影后称号、香港电影金像奖最佳女配角奖的重要推手。

### 延伸阅读

#### 冯小刚55岁生日谢亲友: “让我这条狗活得有滋有味”

3月18日是著名导演冯小刚55岁的生日,当天下午他发布了一条为自己庆生的微博,感谢家人和朋友,还自嘲“让我这条双鱼(座)的狗活得有滋有味”,最后还不忘向自己平日得罪过的人道歉。

冯小刚微博原文如下:“今天是我的生日,55岁,像我这么不老实的,年过半百还全须全尾,没病没灾,老天爷真是厚道了。感恩父母赐我生命,感谢家人和朋友让我这条双鱼(座)的狗活得有滋有味。没什么不知足的了。各位,有得罪过的一并致歉。”

冯小刚这种自嘲式的“生日感言”再次引发网友转发热潮,舒淇、刘若英、李晨、冯远征等明星也在微博上祝福冯小刚。对于冯小刚的道歉,刘若英在微博中回复:“您已很对得起大家了。”但也有网友对冯小刚的这种自嘲颇有微词:“为什么您可以调侃地自称是狗,而我们自称屌丝就变成自甘堕落了。”



顾长卫